Ecuaciones de primer grado

Resolver las siguientes ecuaciones:

[1]5(x+1)_x+3_5x+9+3x+2
24 3 8 6
2]3-{3-[38z—2)—2] -2} —2=1
[3]x+2_1—2x+3x+5_11—x
2 7 4 14
[4] 5x — 3(x — 8) = 2(x + 4)
[5]4_x+3:2+9;2x
[6]5x—3_7x—1_4x+2_
6 4 7

bt

Blz+2(x—1)=14
r—2 2(2x+6)

9 - — 4
[9] A g te
6-3z (r—1)(z+2) a°
[10] 3 4 T4
r—3 x-—8 5—x «x
[11] 2 12 4 3

5x

[12]%{23:—1—3(?—1)]4—2@—3)—1-6:1

3

3(z+4) r—1 2x—3 (x—1)(z+3) (x —3)(2—x)
3 === { I T 2 ] * 2
4] (x—l—g) (x—%) (e +5)@—3) :3(3%)
[15]x+3x4_1 — le +1—x1_02 =2(x 4 1)
16] (7~ 2~ (z ~ D +1) - T2 = T2
r+2 1—2¢x 11—z 3x+5
R R S v
Soluciones:
[1] Identidad [2] 1 [3] =32 [4] Sin solucién [5] 3
[6] 3 7] 1 B2 9 -3 [10] 2
[11] 22 [12] 0 [13] & [14] 3 [15] —22
[16] 23 [17) —3L



Ecuaciones de segundo grado

1. Resolver las siguientes ecuaciones de segundo grado:

1] 722 = 63 2] 2% — 24 = 120

[3]%2:x [4] 522 — 3 = 42

5] 3z = 4a* — 2z 6] 8z — 56 = 34 — 22

N(x+1)(z—-3)+3=0 8 (x +9)(z —9) =3(z —27)

9] (2 + 3)(2x — 3) = 135 10] 3(22 — 3)% = dar(2z — 9) + 43
3(22 — 2) = 21

13] 42 +12+9=0

[ [
[ [
[ [
[11] 122% — 18 = 0 12
[13] [
[15] [
[17] [

15] 22 — 9z + 18 = 0 16] 22 — 9z + 14 = 0
17] 22 — 62 +8 =0 18] 22 — 62 +9 =0
1
[19] 22 + 62 — 27 = 0 20 e 4245 =0
21] 2(32 — 2) = 65 22] 2(x — 3) + 1 = 5(x — 3)
T 1 2z x? 3x
23] 22 — L = - =L 2 L po=22
27 —5 =33 A 2=
1 65 4r —9
2 S22 2]z — 2 =
25 o+ - =~ 26] -
1
pr) 542 = 11 28] (v + 1)(z — 3) = 82 — 4z — 1)
x—|—§
2] z(x+ 1)+ —2 =0 30] 8+ 11 — L = 21+ 057
29] z(z + 1)
4 T 7
22 3x 1 =z 6 31
| [ 9] 22% + - = 2
[3]2 SR [3]x+5 35(93+5>
522 3x  2® 1 5022 x 3 2x 273
5] e £ ¥ [l A QR QRS
Bl -5-57575 Blg 3t ST
[35] 222 + 52 + 3 = 0 [36] 22 = 52 + 6
3
3722 — 5z +4=58—1)  [38] 5a? —8x—%:0
39) (22 +7)(2z —7) =2*—1 [40] 32% = (4z + 8)(z — 2)
2 2
[41]%::5%24 [42]8x2—10x—3%—43x=0

2. Resolver las siguientes ecuaciones de segundo grado:

42 2
43] 2 422 5= 410+ a2 [44] 22 + 62 = —9

5) 5)
[45] 224+ 9 =10z 46] 202 + 10z — 48 =0
[47] 22 — 2 = 20 [48] 22 =5z +6 =0

[49] 22 + 8z + 15 = 0 [50] 22 + 10z + 25 = 0



0

52] 622 — 37x + 57

[51] 322 — 39z + 108 = 0

[54] 2% — bz +4 = 5(8 — x)

[53] 322 + 2z = 8

(4x + 8)(x — 2)

[55] 322

13(x + 1)(z + 2)

[56] 6[(z + 2)% + (z + 1)?]

57 9(x —3)+3(x+4)(zr—3)= (4o +T7)(x —3)+9(7T — x)

5(x —1)(z—1)

58] (22 4+ 1)(z + 1)

Yz +3)(4x+7) —171(z — 5)

[59] 762 (x + 3)

60] (z+1)*(z—2)—(z+12)(z—1)(z—2)— (2> = 1)(z—-2)+ (x +2)(z? = 1) =0

61] 2z —1)(z—1)(z+2)—(z —T)(z+1)(z+2) =4(z* - 1) (z+2) — (z* = 1)(3z — 1)

[62] (32 —4)(6x — 11) = (4x + 1)(bx — 16)

10 — 4x

[63] (3 — x)

13z(z + 1)

[64] 622 + 6(z + 1)?

[65] 2(22 + 1)2 — 3(22 — 1)? + 5(22 + 1)(2z — 1) = 0

(x —2)(x — 3)

[66] (x — 3)* — (x + 3)?

3(z+6)(x—2)

[67] 2(6 —x)(6 + ) — 18(z — 4)

Soluciones:

30,5

2] +12

1] +3

~3,-5
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Ecuaciones bicuadradas

Resolver las siguientes ecuaciones:

7
(1] 42 + 822 —12=0  [2]52* =322+ —=0 [3]3z* +22-4=0

16
4] 824 — 22 — 7 =0 5] 504 — 622 — 351 =0 [6] 2* + 52 — 36 =0
(7] 2* + 322 +2=0 8] 4z — 522 —9 =0 9] 2* — T2 +12=0

[10] #* — 2922 + 100 = 0 [11] 2* + 2122 — 100 = 0 [12] 92* + 16 = 4022

225
T2

[13] 2 =722 +12=0  [14] 34 — 2? [15] 2% =

2 +1

[16] 2* — 1022 4+9=0 [17) 22 422 —1=0  [182* =16 =0

[19] 42* — 922 = 0 20) 2% — 522 +4=0  [21]a*—3224+2=0

22] 22(2z — 5)(2z +5) = 9(1 — z)(1 + )

23] 8(x? — 1) — 2(2%* — 5)(2? — 1) = (2% — 9)(a? — 5)

[24] 22(34 — 22) = 225 [25] 222(2% — 1) + 32%(2 — 2?) = —45

26] 22 — 522 +97=0 [27] 2" + 322 +2=0 28] 22t + 22 —1=0

29] 2* — 10224+ 9=0  [30] 12[(2* + 1)(2? — 1) + 2?] = 192%(2* — 1)

Soluciones:
[1] +£1 2] % +¥35 3] £1 [4] £1 5] £3
6] £2 [7] Sin solucién ~ [8] +3 9] £2,+v/3 [10] £5, +2
[11] & [12] 42, [13] £2,++/3 [14] £5,43 [15] £v/3
[16] £3, 41 [17) ii 18] £2 [19] 0,+2  [20] £1,+2
21] £1,£v2  [22] +32 23] £3,£Y2L [24] +5,+3 [25] +3
[26] Sin solucién [27] Sin solucién 28] :i:\/T5 [29] £3,+1 [30] £2, £



Sistemas de dos ecuaciones con dos incégnitas

Resolver los siguientes sistemas:

[1]

[9]

(3y+22+2) dr+y-—1
4 B 3
:c—i—y_x—y_y—l
L3 6 6
( 4y —br 3x—2y 1_2(:c+y)
6 2 9
dy+x—38 2(y — 2x)
Xz
\ 8 3
(bx 3y
I
6 7
T
Ty _,
. 2 7
r+y=03

0'lz + 02y = 004

dz+1)—y=0
or—y—1=0

—N— ——

3—ylz—1)—z(3—-y)=0
xy—x(y—1)=2
r—y=2
Ty = 48
or + Ty = 61
xy =8

r+aoy+y=1

Ty =6

2%+ y* = 290
r+y=4
r—2y* =0
y+5=3z

2? +y* = 40
xy =12

2%+ y* =61
xy = 30

(3 —2y

1—2x
6

1
o) 4 4

25 _a+3 314y
\ 8 2 8
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Soluciones: En los pares que siguen, la primera coordenada es la x y la segunda la y.

[1] (39, —20) 2] (5,4) 3] (3, -%) [4 (%.1)
5] (%, -2) [6] (5,4) 7] (02,0'1) [8] (6,8)
[9] (5,24) [10] (2,6) [11] (2.3)  [12] {(0,5), (4,3)}

[13] {(8,6),(=6,-8)}  [14] {(V7,3),(=V7.3),(v/T,=3), (-VT,-3)}

[15] {(1.8).(%.2)}  [16]{(9.8). (-F.-F)} [71{(-2.-3),(-3,-2)}
18] {(2.1), (-3, —12)} [19]{(13,11), (11,13)}  [20] {(0,3), (¥ —35)}
217 {(2,1), (. -8)}  [22{(V3.2).(-V3.2).(V3,-2), (-V3,-2)}

23] {(2,6), (6,2), (=6, -2), (=2, —6)}

24] {(2v2,v2), (2v2, -v2), (-2v2,V2), (-2v2,-V2)}

25]{(6,5), (5,6), (=5, =6), (=6, =5)}

Sistemas de tres ecuaciones con tres incognitas

Resolver los siguientes sistemas:

(z+y+2=31 ([ 2 +y—z=11 ([ z4y+z=4
1] ¢ z+y—2=25 2] ¢ B3z —4y—22=2 3]  *—2y+32=13
(2 —y—2=9 | z+0oy+32=5 2+ 3y +4z=11
(2 +y—22=13 ( r—y—z=1 (dr+2y—2=5
4] Sz —3y—2=-3 [5] ¢ 20 —-5y+10z2=5 [6] < Sz —3y+2=2
(2 —y+4dz=-17 3z +2y — 112 =10 | 2z —y+z=3
(4 — 3y +22=28 (2 —y+2=12 (20 + 4y — 32 = 22
714 br+y—z=16 [8 ( dy—3x—2z=—-18 [9] ¢ 40 —2y+ 5z =18
(62 —2y —3z=11 | ¢+ 3y —4z=-20 | 6+ Ty —2=03

Soluciones: En las ternas que siguen, la primera coordenada es la x, la segunda la y, y la
tercera es la z
6] (1,2,3) [7](3,21) |

2,3,—-4) [5] (5,3,1)

Problemas

1. La suma de los catetos de un triangulo rectangulo es de 49 cm. Determinar los lados
del tridngulo y el area sabiendo que la hipotenusa es 32 cm. mayor que el cateto



10.

11.

12.

13.

menor.

Solucién: lados = 9, 40,41 cm., Area = 180 cm? .

3 3
.,Cual es el nimero cuyos 1 mas 9 multiplicados por los 1 menos 9 dan por resultado
1 008.

Solucion: +44

Hallar un ntimero cuyo cuadrado lo sobrepase en 13 110 unidades.

Solucién: 115, —114

La suma de dos nimeros es 42 y la diferencia de sus cuadrados es 504. ;Cuales son
estos numeros?.

Solucién: 27,15

El perimetro de un triangulo rectangulo mide 60 cm. y la hipotenusa 26 cm. Calcular
las longitudes de los dos catetos.

Solucién: 24,10

Un librero vende 84 libros a dos precios distintos: unos a 45 pts. y otros a 36 pts.,
obteniendo por la venta 3105 pts. ;Cudntos libros vendié de cada clase?.

Solucién: 9 libros de 45 pts., 75 libros de 36 pts.

Una habitacién rectangular tiene una superficie de 28 m? y su perimetro es de 22
m. Hallar las dimensiones de la habitacién.

Solucién: 4,7 m.

La diagonal de un rectangulo mide 55 cm. ;Cuanto miden sus lados, si la base es

los — de la altura?.

Solucién: 44,33 m.

El perimetro de un rectdngulo es de 30 m. y su drea 54 m?. ;Cudnto miden sus
lados?.

Solucién: 9,6 m.

El drea de un rectangulo es de 12 m? y su perfmetro es 16 m. Hallar las dimensiones.
Solucién: 6,2 m.

El drea de un rectdngulo es 620 m2. Si cada dimensién aumenta en 1 m., el drea
aumenta en 52 m?. Hallar las dimensiones.

Solucién: 20,31 m.

Hallar la altura de un cono sabiendo que su generatriz mide 13 cm. y el area de su
base 257 cm?.

Solucién: 12 cm.

Hallar la altura y el radio de la base de un cono, sabiendo que la generatriz mide

50 m., y que la altura es 10 m. mas larga que el radio de la base.

Solucién: altura = 40 m., radio = 30 m.



14. La suma de dos ntimeros es 8 y su producto es 15. Calcular dichos ntimeros.

Solucién: 3,5

15. La hipotenusa de un tridngulo mide 5 cm. ;Cuanto miden los catetos sabiendo que
uno es 1 cm. mayor que el otro?.
Solucién: 3,4 cm.

16. La hipotenusa de un triangulo rectangulo vale 34 cm. Hallar las longitudes de los
catetos sabiendo que uno de ellos es 14 cm. mayor que el otro.
Solucién: 16,30 cm.

17. Hallar las dimensiones de un rectangulo cuyo perimetro es 50 cm. y su drea 150 cm?.
Solucién: 10, 15 cm.

18. Hallar un numero sabiendo que la suma del triple del mismo con el doble de su
reciproco es igual a 5.
Solucién: 16 %

19. Hallar dos ntimeros positivos sabiendo que uno de ellos es igual al triple del otro

mas 5 y que el producto de ambos es 68.

Solucién: 4,17

Ecuaciones de grado superior e irracionales
1. Resolver las siguientes ecuaciones:

Nad+2224+2c+1=0

7] 2% +62° + 32 — 10 =0

9] 62° + 72 =9z +2=0

a3 4222 —2—-2=0

13] 8z — 1423 — 922 + 11z —2=0
15] 2t + 23 — 162° —4x + 48 =0

]
]
] 2t — 623 — 112% + 962 — 80 = 0
]
]

Soluciones:
[1] —1 2] {1,—1,-3}
[5] {1,5,4, -4} [6] {-1,5, -3
9] {~2,3.3 [10] {2, -2, -3}
[13] {1, -1,2, 1} [14) {-1,%, -1

2]

[4] z* — 2% — 162% — 202 =0
(6] 627 + 22 — 262 — 21 = 0
[8] 22* — 5a® 4+ bx —2 =0
[10] 2% + 322 — 42 — 12 =0
[12] 2% — 522 +6 =0

[

14] 42° + 42 + 323 + 322 —2 — 1 =0

3] 2 [4] {0, 5, =2}

(7] {1,-2, -5} 8] {1,-1,2, %}
[11] {1,-1,-2}  [12] {-1,3+£+/3}
[15] {2, —2,3, -4}



2. Resolver las siguientes ecuaciones:
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=+/3(zx—1)

32] Vo +1

[34] Vdx +1=53x—2—-7

V41

35] & + /T = 6

33]3—

\/x2+10x+5 5(x2 +4)

36] 2 +5

Vv/3x — 47

38] vz — 85

37 (Ve —1-1)*+2=2V/z -1
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Inecuaciones

1. Resolver las siguientes desigualdades:

1]z—2>0 2]3—2>0
3]z +3>4 4]3—2<6
5] 3(x —2) <6 [6] 2(x 4+ 3) > 3(x + 2)

r—1 zz+4+2 3z-1

Ul 3~ 6

r 8] (x—3)%*—(z+2)?<5

z(z —1)

9] (4 — 3)(2 + 2) > (3 — 22)? [10]3{75—2( - —5)]<gx(4—x)

[12] 3z +2 > 6z — 3 [13] 23z — 7) < —3(2z +4) + 1

[14) 72 — 6 > —2x + 5(x +3) — 1 [15] 422 — (22 — 2) < (2z + 3)?

5
3—§ 30— 2
REPYE S
2 3
Soluciones:

Mz>2 [2lz<3 [Blz>1 [4] > =3

Bla<4 [Blz<0 [Ta>? 8] >0

9z>2 [10]z>20 [1Jz<-& [12Jz<?

13z <1 [14]z>5 [15]z>—1 [16]z <33



2. Resolver las siguientes desigualdades:

x
2x—3>:c—2 §+g<8
[1] 2] r Az
3r—T<x—1 A
2 9
21 — 3)?
1)% + ( x+2) u
(0 41 — (-3 < 3 222 u 20 —1 <3z +7
(22 + )2 < 3(z+2) 2> 205
x—l
+1>ux
5(2x +1) <3z +19 ] 6z +5(2 —x) > 3z — 8(x + 4)
x(7—2z) > 22(5 —x) + 10z

(3z+4)(2z — 1) + 11 < (22 — 1)? + (22 + 3)

{ 2v(z +1) < 3+ 2(z — 1)
{ T(x—2)+7>2(4x +9) —3(5x +5)

2r —2 5 —9r 131’—2_1<3J}—2+$—|—1
5 3 9 12 10 5
81 2% 2v-3 3 1Y @r+1)?-8< (20 -1)
3 4 4 (z+1)(z—1)>(x—2)*-3
v 1 1—-3z
—+t=-—xz+3>
3x+1+1—3x+1—x>0
4 2 3
Soluciones:
M1<z<3 [2x<1b B~k <ax<1 [4-8<z<7 [fla<i
[6] =7 < x <0 [7]Sin solucién [8] 1 <z < 4 93 <z<1 [10]-3<z<1
3. Resolver las siguientes desigualdades:
122 —52+6>0 2] (x 4+ 1)2 + 62 +2>2(x+3)(z —2) +4x
322 +5x+6>0 42?2 =32 +2<0
5|2 — 22 —8 >0 6] 22 — 2 —20<0
722 4+22+1>0 8] 22 — 62 +9 <0
] z? + 10z + 25 <0

[ [

[ [

[ [

[ [
9] > — 42 +4>0 [10
[ [12] 2> —42+9>0
[ [

[ [

[ [

]
]
14] x> — 8z +25 <0
J
]

]
13| 2 —42+9<0
15] 2(z + 1) =2z + 5 > z(x +4) + 10 16] (x+3)(x—1)+x<5xr—4
17) Bz —4)> — (br +3)(z+ 1) >4z + 13 [18] (2 +3)?* + 42 — 5 < 8(x +2)? + 10



Soluciones:

Mr<266x>3 [2]-3<z<b [Blz<-366zr>-2 [4l<z<2
blr<—206x>4 6] -4<z<5 [7JR-{-1} [8] Sin solucién
O] R [10] z = =5 [11] R [12] R
[13] Sin solucién [14] Sin solucién [15] z < —166 x >3 [16] z =
172 <066 z>9 [18 R
4. Resolver las siguientes desigualdades:
r+3 3r+1
1 < >
[]:17—2_0 [Q]Qx—?)_o
6x + 5 9z — 7
<
[3]3x+2>0 [4]5—295_0
3—4x x
) >
[]2z+5_0 6] (x+3)(:1:—2)<0
222 —
720 — T4 Tr—2<0  [§ 2T T35
r+1
3 x 1 1 1 x4+ 2
o — 2> T4 = il (P
9] 2x s> 3t; [10]2<x 3)+x< 1
3(z—1) = 5 56x—2) 7 2z 2(x b
11 Tsor -2 2 A T (o2
W === +5>2-5 1= s\ 3) < 3i i
r—2 2
18] 55— >0 [14] 43 (x — 1) — 873 (x + 1) < —272(1 — 31)
Soluciones
[1] z € [-3,2] 2] z € |—00, —3] U]2, +o0]
B]z€]—o0,—2]U]-2,400[ [4z€]-00,I]U]2 +00
5] x € | -3, 2] [6] 2 €] — 0o, —3[U]0, 2]
7] z €] — 00, 3[UI1, 2] 8]z € [-3,—1] U[1, +o0]
9] z € |2, 400 [10) 2 € | —o0, &
[11] z € | —o0, =] [12] z € | —o00, ¥
[13] z €] — 00, —1[U]0, 1[U[2, 40| [14] 2 € [-1, 400]





